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vánoční trhy 
a živý betlém

V sobotu 5. prosince přijďte nasát 
vánoční atmosféru (i punč) na 
tradiční Vánoční trhy a Živý betlém.
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14:00 ČERTOVSKÁ SHOW s krásnou čerticí Amandou
	 hry,	soutěže	a	písničky	pro	děti

14:50	 Slovo	biskupky	Jany Šilerové
	 vystoupení	herců	Příležitostného 
 ochotnického souboru	při	DDM	Rychvald

15:00	 Hudební	skupina	NEW PLUS s Renátou
	 vánoční	písničky,	soutěž	pro	děti

15:45 OHŇOVÁ SHOW

INFORMACE KD RYCHVALD:
V.	CIESLAROVÁ	,	596	572	511,	605	827	259

 KD a náměstí Míru
 sobota 5. 12. 2015

10:00 - 16:00

Město	Rychvald	vás	srdečně	zve
na	náměstí	Míru	a	do	Kulturního	domu	na

ŽIVÝ BETLÉM a 
VÁNOČNÍ TRHY

Děti, které přijdou 
v maskách čertů, mikulášů, 

andělů nebo zvířátek, 
dostanou sladkost z rukou 

tří králů, Josefa nebo Marie.

Občerstvení	zajištěno!

Přijďte	si	nakoupit	pod	stromeček...

adventní rozhovor s 
farářem a biskupkou

Jana Šilerová a Petr Smolek vyprávějí, 
jak prožívají advent a vánoční svátky. 
A co Štědrý večer?  
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ZUŠ: putování za 
hvězdou

Malí umělci ze Základní umělecké 
školy přispějí k adventní atmosféře 
autorskou vánoční hrou.
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baník hledá 
správce 

TJ Baník Rychvald hledá správce 
svého areálu a hospodáře. 
Více informací uvnitř čísla.. 
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prosinec 2015

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvaldští ochotníci nezklamali - pohád-
kou na motivy Šíleně smutné princezny 
opět dvakrát zaplnili sál KD. Poctivé 
dvouměsíční zkoušení se vyplatilo, lidem 

se představení líbilo a alespoň na chvíli je 
odvedlo od každodenních starostí. Atmos-
féra v sále byla úžasná, potlesk střídaly 
salvy smíchu... Děkujeme!

Šíleně smutná... byla tentokrát veselá

Knihy zdarma
Rychvaldská Městská 
knihovna nabízí až do 
konce roku tituly vyřa-
zených knih. Využijte 
šanci, je to zcela zdarma!

balónky...
...nad Rychvaldem. 4. 12. 
v 15:15 se MŠ Rychvald 
(Mírová) zapojí do českého 
rekordu ve vypouštění 
balónků s přáním Ježíškovi.

tříkrálová sbírka
Na začátku ledna vyrazí 
do rychvaldských ulic 
koledníci Charity Bohumín 
s kasičkami Tříkrálové 
sbírky. Pojďme je zaplnit!

zastupitelstvo
Zastupitelé Rychvaldu se 
sejdou letos naposledy ve 
středu 9. 12. v 16:30 v KD. 
Na programu bude mimo 
jiné schvalování rozpočtu.
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aktuálně z rady města rychvald
Rozpočet města
Rada města na svém 32. zase-
dání doporučila zastupitelstvu 
města schválit rozpočet města 
Rychvald na rok 2016. 
 
Tělocvična
Uchazeč s nejnižší nabídkou 
na rekonstrukci podlahy firma 
Fichna-Hudeček a. s. neposkytla 
řádnou součinnost podle zákona     
o veřejných zakázkách k uzavře-
ní smlouvy o dílo. Toto způsobi-
lo, že musela být soutěž zrušena 
a RM rozhodla o okamžitém vy-
hlášení nové výzvy. Takže opět 
problémy pro školu a všechny, 
kdo tělocvičnu využívají.

Restaurace v KD - další pokus
RM rozhodla o pronájmu pro-
stor restaurace na náměstí Míru 
dalšímu zájemci k provozování 
restaurační činnosti. Otevření se 
plánuje na 1. 12. 2015.

Lepší ovzduší ve městě
RM rozhodla o poskytnutí dotací 
občanům Rychvaldu na výměnu 
ekologických kotlů ve výši 10 % 
z celkově uznatelných výdajů, 
maximálně však do výše 15 000 

korun na jednu domácnost. Při 
vhodném výběru kotle je mož-
no spolu s příspěvkem města a  
Moravskoslezského kraje dosáh-
nout až na maximální výši dota-
ce 150 tis. Kč. Kontakty, kde zís-
káte další potřebné informace: 
•	 www.lokalni-topeniste.cz
•	 www.sfzp.cz (seznam podpo-

rovaných výrobků a techno-
logií)

•	 Kotlíková linka: 595 622 355, 
kotliky@msk.cz

Parkoviště u Jiřinky
Chci poděkovat Službám města 

Rychvaldu za předání parkoviš-
tě v termínu a potřebné kvalitě. 
S otevřením parkoviště upozor-
ňuji na nulovou toleranci parko-
vání aut na jiných místech, než 
k tomu určených. Věřím tomu, 
že otevřením parkoviště je                    
v současné době zajištěn dosta-
tek parkovacích míst.

Zastupitelstvo
Dovoluji si vás pozvat na 6. za-
sedání ZM, které se koná 9. 12. 
2015 v 16:30 v KD. Prosím jen 
o jedno: diskutujme o čemkoliv, 
co vás bude zajímat, ale zůstaň-
me slušní, ať neuděláme ze ZM 
Hydepark č. 3. Předem děkuji       
a těším se na vaši účast.

Přání
Závěrem vám chci popřát krásné 
a klidné prožití vánočních svát-
ků, hodně zdraví, štěstí a poho-
dy v novém roce.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

SLOVO STAROSTKY

Milí Rychvalďané,
nechtěla jsem se v tomto 
předvánočním úvodníku 
věnovat “politice”, ale 
nemám jinou možnost.

Křik ničemu nepomůže
Musím se vrátit k průběhu 
Hydeparku, který uspořádal 
se svými přáteli pan Sitko. 
Potěšily mě reakce, které 
jsem po akci dostala - nejen 
od přátel a příznivců. Podle 
atmosféry v sále KD to totiž 
vypadalo, že město vede 
banda korupčníků, která 
navíc ničemu nerozumí a tají 
důležité informace. Násled-
né reakce mě přesvědčily, 
že i když jsou křiklouni hod-
ně slyšet, neznamená to, 
že mluví za většinu nebo 
dokonce za všechny.

Městský rozpočet 
Na prosincovém zastupi-
telstvu budeme projedná-
vat rozpočet na rok 2016. 
Jsem ráda, že i přes složitou 
ekonomickou situaci všude 
kolem nás město prosperu-
je dobře - budeme mít dost 
financí na zajištění života 
města i “nadstandardních” 
služeb typu SENIOR TAXI, 
a také na další investice do 
rozvoje města.
Přeji vám dobrý rok
V prosinci dostanete do 
svých schránek kalendáře na 
rok 2016 - berte je jako malý 
dárek od města a zároveň 
jako možnost, jak náš Rych-
vald propagovat a ukazovat 
jeho krásy dalším lidem. 
Fotky do kalendáře vznikly 
v letošním neuvěřitelně 
krásném babím létě. Věřím, 
že vám budou po celý rok 
dodávat pohodu, radost 
a elán i do dnů, které tak 
slunné nebudou. Já vám za 
sebe, vedení města i pracov-
níky úřadu přeji hlavně zdra-
ví, štěstí už pak přijde samo.

 Šárka Kapková 

MĚSTO SNŮ Rychvald 2015
Od září probíhá na základních 
školách v Rychvaldě projekt 
Město snů. Jedná se o projekt 
ekologické výchovy v odpado-
vém hospodářství podložený 
mnohaletými zkušenostmi      
a velkým odborným a tech-
nickým zázemím mezinárodní 
společnosti. 

Projekt si zároveň zachovává 
dostatečný prostor pro přizpů-
sobení se místním podmínkám 
a potřebám ve městě i přímo ve 
škole. Očekávaným výstupem je 
modelové řešení odpadového 
hospodářství a vytvoření trvalé-
ho systému tříděného sběru od-
padu ve škole.
Smyslem ekologické výchovy 
a vzdělávání je učit děti, že je 
nezbytné, aby každý člověk pře-
vzal zodpovědnost za svůj život, 
za své chování a za svůj vztah             
k prostředí, ve kterém žije. Zod-
povědným přístupem k sobě 

a ke svému okolí, uvědomělou 
péčí o jednotlivé složky životní-
ho prostředí, které nám dávají 
vše potřebné pro život, může 
každý z nás přispět k utváření 
lepšího světa.

Projekt je prioritně zaměřen na 
žáky základních škol. Ale také 
na pedagogy a ostatní zaměst-
nance škol, rodiče žáků a širo-
kou veřejnost.
Město snů je hra dětí a dospělých 

s prvky spolupráce i soutěže. Pro-
jekt je tvořen dvěma úzce prová-
zanými částmi: Škola a odpady 
– praktická soutěž zaměřená na 
téma odpadů a jejich zpracová-
ní, třídění a omezování množ-
ství vznikajícího odpadu a Moje 
město snů – výtvarná soutěž a li-
terární soutěž, která rozšiřuje te-
matiku na celkový vztah člověka 
k životnímu prostředí.
Všem žákům rychvaldské zá-
kladních škol přejeme mnoho 
úspěchů při řešení úkolů i při 
práci na výtvarných a literárních 
dílech. Na konci projektu čeká 
na ty nejlepší třídy i jednotlivé 
žáky spousta pěkných odměn!

Partnery tohoto projektu eko-
logické výchovy v odpadovém 
hospodářství jsou: společnost 
.A.S.A., spol. s r. o., město 
Rychvald a Základní škola 
Rychvald.

Martina Mazurová, .A.S.A.

betlémské světlo
23. 12. 2015 od 10 do 16 hodin bude 7. skautský oddíl Skarabeus 
rozdávat v klubovně, která se nachází v 1. patře hasičské zbrojnice    
v Rychvaldě, Betlémské světýlko. 
Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí rozzářit světýlkem vánoční stůl. 
S sebou si nezapomeňte vzít lampičku.
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“spalovna”, zodpovědný zastupitel a demagogie
Dlouho jsem se zamýšlel, zda (a jakou formou) se ještě vrátit ke 
druhému ročníku veřejné politické debaty Rychvaldský Hyde-
park, která proběhla ve čtvrtek 5. listopadu 2015 v Kulturním 
domě Rychvald. Až události posledních dnů mě utvrdily v tom, 
že se prostě jako organizátor této akce k jejímu průběhu vyjá-
dřit musím.. 
Nechci a nebudu zde popisovat to, jak probíhala debata, v níž ně-
kteří občané nebyli ochotni (nebo možná schopni) projevit jakou-
koliv formu slušnosti a v níž si debatu pletli s hospodským hulá-
káním a urážkami těch, kteří přišli odpovídat na případné dotazy.
Co lze kvitovat, byla účast. Kdyby tolik občanů navštěvovalo pravi-
delná jednání zastupitelstva, pak by to určitě jen přispělo k obecně 
vyšší informovanosti. Možná jich bylo tolik proto, že v den konání 
Hydeparku rozmístil neznámý autor (k autorství se totiž samozřej-
mě nikdo nepřiznal) po Rychvaldu cedule s textem: „Nezapomeň! 
Dnes 16.30 Akce spalovna kulturák Jste lhostejní?“ Ani slovo o tom, 
že se jedná o něco úplně jiného – o akci, kterou pořádá zcela jiný 
subjekt (na rozdíl od anonyma veřejně známý): jen vybídka ve stylu 
zpravodajství bulvárních deníků. Třeba to autor cedulí jinak neumí. 
Bohužel to byl důkaz neuvěřitelné lidské neúcty a neslušnosti právě 
vůči pořadateli, ale já mu to promíjím.
Daleko horší byla skutečnost – a to je důvod mého rozhodnutí, proč 
musím reagovat – že u nás existují lidé, kteří se dali na nejjednoduš-
ší cestu, jak získávat politické body – a tou je šíření strachu. V tomto 
konkrétním případě se jednalo o spalovnu nebezpečného a konta-
minovaného odpadu, která se má (nebo měla) postavit v areálu bý-
valého kravína na ulici Myslivecké. Vůbec se nedivím vystrašeným 
občanům, kteří zákonitě musí mít pocit strachu a ohrožení, zejmé-
na když jim takovou informaci předkládá bývalý starosta a dnešní 
zastupitel města. Já být na jejich místě, tak se bouřím taky. Jenom-
že jaká je skutečnost? Pan zastupitel má v ruce materiál interního 
charakteru, a kdyby si jej pozorně přečetl, tak mu muselo být jasné, 
že uvedený záměr nelze realizovat. Mohl se taky zeptat potencio-
nálního investora, zda to myslí s předloženou realizací vážně. 
Investor se totiž kategoricky distancuje od toho, že by v dané loka-
litě bylo manipulováno s nebezpečným odpadem, a současně říká, 
že záměr nebyl realizován. Prostě tu myšlenku jak se říká „odpís-
kal“, neboť mu muselo být jasné, že tady cesta ani do budoucna 
nepovede.
V neposlední řadě mohlo být panu zastupiteli jasné, jaké jsou po-
stupy schvalování takové akce a jaká je role města v tomto procesu: 

vždyť byl starostou, tak by to přece měl vědět. 
Že by to vše byly nepodstatné detaily a jediným záměrem bylo 
opravdu vystrašit lidi a poštvat je proti vedení města? 
Zkuste si nyní, vážení občané, položit otázku zodpovědnosti tako-
véhoto jednání. Ono totiž stačí vzít rozum do hrsti – jakýkoliv za-
stupitel, který má „všech pět pohromadě“, by totiž podepsal svůj 
politický ortel, kdyby s něčím takovým, jako je spalovna ve městě, 
souhlasil. A protože značnou část zastupitelů celkem dobře znám, 
neumím si představit, že by kdokoli z nich na takovýto projekt kývl, 
neboť by se se svými spoluobčany dusil zničeným vzduchem i on 
sám.
Dnes – s odstupem času – je naprosto zřejmé, že šlo o cílenou, pře-
dem vymyšlenou populistickou masáž manipulovatelné části popu-
lace, kterou vymysleli jistí rychvaldští politici, a že jim šlo (a jde) jen 
a jen o vyřizování si politických účtů.
Pro svou demagogií bohužel použili vás – část občanů, kteří jste 
byli do tohoto smyšleného problému vysloveně zmanipulováni, 
aniž jste si vůbec toho všimli.
Docela se těším, zda najdou tolik chlapské odvahy, aby před vás na 
některém z následujících veřejných jednání předstoupili a pronesli: 
„Blafovali jsme, omlouváme se.“
Přeji vám všem krásné Vánoce a všechno nej v roce 2016.

 Ladislav Sitko, člen Rady města Rychvald
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líbí se vám to?
V poslední době se velmi čas-
to stává, že občané odkládají 
separovaný odpad na sta-
noviště separačních nádob, 
avšak nikoli do nádob na jed-
notlivé komodity (papír, sklo, 
plast), ale mimo nádoby.  
Na stanovištích tím vznikají čer-
né skládky, které musí město za 
prvé velmi často odstraňovat 
a za druhé, což je ještě horší, 
takto vytvořené černé skládky 
vůbec nepůsobí esteticky. Navíc 
je to živná půda pro různé hlo-
davce a podobné škůdce.
Žádáme proto všechny občany, 
aby dbali v okolí separačních 
stanovišť maximálního pořád-
ku. Vždyť přece veškerý odpad, 
ať už separovaný nebo komu-
nální či jiný, můžete uložit zdar-

ma na našem sběrném dvoře. 
Ostatní občané, kteří řádně a 
poctivě třídí odpady a ukládají 
je do třídicích nádob, si potom 
oprávněně stěžují na ty ostatní 
neuvědomělé.
Chci upozornit zejména na sta-
noviště třídících nádob na ulici 
Sportovní. Copak tamním oby-
vatelům skutečně nezáleží na 
tom, jak to v okolí vypadá? Ne-
jenže komodity jsou odkládány 
do nesprávných nádob (třeba 

papírové kartony do plastů, do-
konce se našly v kontejneru na 
plast uhynulé ryby…). Lidé si 
pletou stanoviště na sběr třídě-
ných odpadů se sběrným dvo-
rem nebo s velkoobjemovým 
kontejnerem a odkládají sku-
tečně všechno. Staré koberce, 
nábytek, umyvadla apod.
Je opravdu na pováženou, že 
některým občanům asi skuteč-
ně na vzhledu našeho města 
nezáleží.
Stanoviště nádob na tříděný od-
pad jsou střídavě monitorována 
pomocí tzv. fotopastí. Město 
pak z titulu své pravomoci bude 
takto identifikovaným obča-
nům, kteří nedodržují  vyhlášku, 
ukládat co nejpřísnější sankce.

Jana Kostruhová

V průběhu října bylo 
na území města 
Rychvaldu zjištěno 
7 případů podezření 
z trestného činu, při-
čemž pachatel byl zjiš-

těn ve 3 případech a u zbylých 4 skut-
ků prověřování nadále pokračuje.
 
V témže období bylo zjištěno také 
53 přestupků, kdy 12 z nich bylo 
oznámeno příslušnému správnímu 
orgánu k projednání a 38 přestup-
ků bylo vyřízeno uložením blokové 
pokuty. 

Martin Wastl, ved. OO PČR Bohumín

bezpečnostní 
situace 
v Rychvaldu
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fasHion face
Nadšený aplaus 
rychvaldským 
modelkám
Vyprodané bohumínské kino K3 bylo 
v sobotu 21. listopadu svědkem úžasné 
módní přehlídky FASHION FACE, které se 
zúčastnilo kolem 60 modelů a modelek.
Na pozvání bohumínské Alma Mater se 
této události zúčastnilo i 10 rychvaldských 
modelek, předvádějících originální 
multifunkční oblečení. 

Zaujaly nejenom překvapivými modely, 
ale i originální taneční choreografií. 
Po svém vystoupení se dočkaly nadšeného 
aplausu vyprodaného sálu.

Mirka Kopčajová, Lena Chlebounová

bez komentáře
 Foto: Lena Chlebounová



kultura

5

husův sbor

1. adventní koncert
29. 11. v 17:00	
Vystoupí malí bubeníci z MŠ Ostra-
va-Hrabůvka

prosincové kam
6. 12. v 18:00 	

2. adventní koncert
13. 12. v 16:30	
Vystoupí ZUŠ Rychvald

výstava betlémů
13. 12. - 3. 1. 2016 
přístupna každou 10-12 a 14-16 a 
v neděli po hoboslužbách 10-12	

večer poezie
ZMĚNA TERMÍNU
21. 12. v 18:00  
Básně Jana Zahradníčka, který byl 
obětí perzekucí v 50. letech

půlnoční mše
24. 12. ve 21:00	

Jana Šilerová

Program KD Rychvald - prosinec

Den Čas Název akce Místo
1. 12. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 2. klub.
1. 12. 16:00 Klub tvořílků 1. klub.
5. 12. 10:00-16:00 Vánoční trhy a živý betlém KD + nám.
6. 12. 9:00 Šachy sál
7. 12. 16:00 DDM: AJ dospělí 2. klub.
7. 12. 19:00 Zumba sál
8. 12. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 2. klub
9. 12. 16:30 Zastupitelstvo sál
10. 12. 19:00 Zumba sál
11. 12. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze sál
13. 12. 9:00 Šachy sál
14. 12. 16:00 DDM: AJ dospělí 2. klub
15. 12. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 2. klub.
15. 12. 16:00 Klub tvořílků 1. klub.
17. 12. 14:30 SPCCH - členská schůze sál
21. 12. 16:00 DDM: AJ dospělí 2. klub.
22. 12. 10:40 Pořad pro 1. stupeň ZŠ sál
22. 12. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek sál

vánoční program v kostele sv. anny
24. 12.	 Štědrý den
24:00	 „půlnoční“ mše svatá

25. 12.	S lavnost Božího narození
9:00	 mše svatá

26. 12.	S vátek svatého Štěpána
9:00	 Mše svatá
zpěvem doprovází sbor z Dolní Lutyně
16:00 	 Zpívání u jesliček v kostele
doprovází schola a dechový kvintet pana Palowského

25.-28. 12.
10-15	 zpřístupněný kostel a betlém

3. 1. 2016
15:00	 novoroční koncert 
chrámový sbor Cordis - Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho z Klokočova

Petr Smolek

Kaj mě něchcu,
tam něidu

Předvánoční setkání 
s regionální spisovatelkou 

Janou Schlossarkovou
Městská 

knihovna 

Rychvald

10. 12. 2015

17:30

narodili se
Amálie Lindovská
Adam Zádroš

Opustili nás
Přemysl Cyroň 	 *1932
Jozef Gusko	 *1932
Emílie Káňová	 *1939
Petr Londa	 *1971
Albín Murín 	 *1940
Drahomíra Niedermertlová	
		  *1946
Evženie Sedláčková
		  *1938
Vladislav Sekyra	 *1948
Alena Skýbová	 *1943
Vladimír Soukup	 *1931

Společenská kronika

Vítání občánků - výzva
Žádáme rodiče, kteří si objed-
nali fotografie z vítání občánků 
ze dne 24.10.2015 a doposud si 
je nevyzvedli, aby tak učinili v 
nejkratším možném termínu na 
matrice zdejšího MěÚ Rychvald 
u matrikářky Ivety Rozsívalové.
Děkujeme.
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Objednávky den předem
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kapr a salát?
Jak probíhají Vánoce na rychvaldských farách? Podobně jako ve většině 
domácností, a přesto zcela jinak. S biskupkou Církve československé 
husitské Janou Šilerovou a římskokatolickým farářem Petrem Smolkem 
jsem si povídal nejen o dárcích a Štědrém dni, ale hlavně o poselství 
Vánoc pro dnešní „konzumní“ společnost.

Jak jste prožívali Vánoce jako 
děti?
PS: Já jsem z velké rodiny,       
z šesti dětí. Vánoce, to u nás 
bylo vždycky hodně chystání 
a potom společná večeře. 
Pak si šel táta zakouřit, ven-
ku zazvonil a to byl signál, že 
můžeme ke stromečku. To se 
režie večera ujala zase mamin-
ka: nastal teror s koledami. 
Dokud jsme nepřezpívali as-
poň deset koled, tak se nemo-
hly rozbalovat dárky. No a pak 
se rozbalovalo, vykládalo a za 
chvíli jsme už utíkali na půl-
noční.

JŠ: U nás to bylo v podstatě stej-
né, jenom o několik desítek let 
dříve. První Vánoce, na které si 
pamatuji, byly v roce 1954, to 
jsem měla 4 roky a dostala jsem 
nádhernou panenku. Všechno 
ostatní probíhalo podobně jako 
v rodině bratra faráře. Koledy, 
kostel a hlavně zima na půl-
noční, protože jsme chtěli zpát-
ky domů k těm dárkům. 

PS: Můj první dárek, na který 
si živě vzpomínám, byla au-
todráha, tu jsme dostali společně 
se starším bráchou. Další dárek, 
jeden z nejlepších, byly plastové 
červené meče a štíty, ty jsme dos-
tali taky s bráchou a mlátili jsme 
se s nimi několik následujících 
let.

JŠ: Já jsem tak akční dárky 
nedostávala, spíše svetřík, 
ponožky… Ale především knihy. 
Rodiče, tety, ale hlavně babička 
velmi dbali na četbu, takže mám 
dodnes knihovnu plnou knížek 
s nápisy Vánoce 55, Vánoce 61…

A jak u vás probíhají Vánoce 
a Štědrý den dnes?
JŠ: Dárky nakupuji jen minimál-
ně, dáváme si přece dárky celý 
rok, nejen ty duchovní. Hlavním 
úkolem je připravit si něko-
lik kázání, právě pro lidi, kteří 
běžně do kostela nechodí. Je      

v nich méně svatých slov, i když 
některým se nevyhnete. Ale v 
každém případě: Nebojte se! 
Tomu porozumí každý. I když už 
málokdo slyší to druhé, podstat-
né: Dnes se vám narodil Spasitel. 
A přitom právě tady má pra-
menit radost z Vánoc, ne z těch 
pěkných dárků, které dáváme a 
dostáváme.

PS: Já mám velkou výhodu, že 
nemusím péct, vařit…

JŠ: Já taky ne, už 20 let, kdy je 
dcera samostatná, bydlí jinde.
Takže i to máme společné.

PS: Vánoce jsou okamžikem, 
kdy chci poděkovat lidem, kteří 
dobrovolně dělají v kostele 
spoustu věcí. Takže nakoupím 
pár drobností, abych jim mohl 
poděkovat. Hlavní je modlitba a 
příprava na kázání, a pak nachy-
stat celý kostel. Když lidi přijdou 
do kostela za vánoční atmos-
férou, stojí za tím strašně moc 

práce, úklidu, chystání, výzdoby, 
nakupování, shánění stromků, 
okrašlování věcí, přípravy zpěvů. 
Stojí to hodně sil nejen kněze, 
ale i další lidi. 

JŠ: Vy ještě můžete lézt a zdobit 
stromek sahající až ke stropu, já 
už to raději nedělám… Ale zku-
ste vyzdobit takový obrovský 
strom. My letos budeme mít 
velkou výstavu betlémů, tak 
doufám, že se bude líbit nejen 
dětem. Za tím vším je taková ta 
tichá práce našich oveček.

ŠTĚDRÝ VEČER NA FARÁCH

A co samotný Štědrý večer? 
Jíte rybu a salát?
PS: Já jsem většinou někde na 
štědrovečerní večeři pozvaný, 
takže se té rodině přizpůsobím. 
Zajímavé Vánoce byly v jedné 
maďarské rodině, kde měli pra-
vou maďarskou rybí polévku. 
Jednou jsem zažil Vánoce v pol-
ské rodině, tam servírovali večeři 

se sedmi chody. Ale nejraději 
mám tradičního kapra a bram-
borový salát. 

JŠ: Mě zvou všude, ale už léta 
nechodívám. Teď, když už tady 
nemám rodinu, užívám si klid 
se salátem a rybou, kterou mi 
přinesou kluci z Rybářství Rych-
vald, a čtu si přitom meditace 
Terezy z Ávily Ale pak už kolem 
osmé začínají chodit lidé na půl-
noční, takže sama rozhodně ne-
jsem.

Z médií by se dnes mohlo 
zdát, že už trávíme Vánoce 
jen v supermarketech a na 
jejich podstatu jsme zapom-
něli…
JŠ: Nenadávejme na konzum, 
ten charakterizuje i země 
křesťansky mnohem živější než 
je ta naše. Když se nad tím za-
myslím: držíme jen formu. 
Dáváme a dostáváme dárky, 
užíváme si volno, máme se 
dobře. Ale z těch tradic si vy-



7

rozhovor

7

bíráme jen povrch, formu. 
Uniká nám skutečný obsah: 
nebojte se, narodil se Spasitel. 
Nemusíme se bát toho, co při-
jde zítra, ani svých vlastních 
hříchů a neřádností, dokonce 
ani své smrtelnosti. Teprve tady 
může růst radost z Vánoc. Je 
dobře, že v supermarketech 
hrají koledy. Vždyť každá z těch 
koled je často lepší než naše 
kázání. Je v nich klid a všech-
no, co my pak opentlíme slovy, 
v té základní podobě: Narodil 
se Kristus Pán, radujme se!
V každé koledě je v klipu ukrytá 
teologie. A to Boží slovo se do 
člověka podvědomě dostává, 
i když si vybírá ty ponožky.

PS: Myslím, že už máme 
za sebou dobu vyloženě 
rozežraného konzumu. Lidem 
už to nestačí, a o to více se vrací 
k tradicím. Dívají se zpátky. Už 
jim nestačí sednout si k bo-
hatě prostřenému stolu, rozdat 
dárky, dobře se najíst. Pochopi-
li, že je to sice hezké, ale pořád 
málo. Proto rostou v průběhu 
Vánoc různé charitativní sbírky 
nebo dobročinné akce. Snažíme 
se dostat k něčemu hlubšímu, 
než jen udělat si pohodu sami 
pro sebe. Lidi potřebují nejen 
přijímat, ale taky dávat. 

VÁNOČNÍ PROGRAM

Co se bude o Vánocích 
dít ve vašich kostelích?
JŠ: Kromě zmíněné výstavy 
betlémů chystáme dva advent-
ní koncerty (viz program). Půl-
noční mši budeme mít na Štědrý 
den ve 21 hodin, na Boží hod 
bude mše ráno o půl deváté.

PS: Samozřejmě chystáme bo-
hoslužby, půlnoční bude 24. 
prosince opravdu o půlnoci, na 
Boží hod i na Štěpána v 9 hodin 
dopoledne.  Od 25. do 28. pros-
ince bude náš kostel otevřený 
od 10 do 15 hodin Na Štěpá-
na v 16 hodin připravujeme                   
s naší scholou a dechovou kape-
lou pana Palowského Zpívání           
u jesliček.

JŠ: To se u vás ráda zastavím, 
ale ne zpívat…

To už jsme skoro v roce 2016. 
Chystáte ve vašich farnos-
tech nějaké novinky? Třeba 
po vzoru papeže, který začal 
s věřícími komunikovat 
prostřednictví facebooku      
a twitteru?

PS: Mnoho našich farníků má 
své facebookové stránky a 
čile na nich komunikují a šíří 
své myšlenky. To je pro mě 
důležitější než oficiální face-
book farnosti Rychvald, takže 
nic takového nechystám.

JŠ: Já jsem zatvrzelý staromil-
ský odpůrce všech mediálních 
hraček. Internet jsou pro mě 
s prominutím nápisy na 
záchodkách, jak řekla osca-
rová herečka Kate Blanchett. 
Facebook beru jako totální 
výprodej lidského soukromí, 
čehož budou lidi v budoucnu 
velmi litovat. Na druhou 
stranu i mě donutili alespoň 
v nejnutnějších případech 
počítač užívat. A musím se 
přiznat, že patrně budu mít i 
webové stránky. Ne moc ráda.

DO NOVÉHO ROKU

Tak to zkusme jinak. Co 
popřejete lidem v novo- 
ročním kázání?
JŠ: Půlnoční bohoslužba ote-
vírá i srdce zastlaná peřinami. 
Lidi jsou rozechvělejší, a to jsou 
chvíle, kdy Bůh pracuje v srd-
ci každého člověka. Každému 
přeji, aby si uchoval s důvěrou 
Bohu vnitřně protříbenou nez-
ranitelnost. S ní pak unese 
cokoliv, co přijde. Cokoliv. Aby 
nenesl s sebou do dalšího roku, 
co má za sebou, všechny ztrá-
ty, tíhy, zklamání, své vlastní 
hříchy. Je těžké říct: zapomeňte 
na to!  To nejde. Ale nenesto to 
prosím s sebou dál.

PS: Jsme v době, kdy nemáme 
recepty, zaručené návody. 
Nemůžu se 1. ledna postavit 
před lidi na kazatelnu a říct: 
Prosím vás, takhle to mám nap-
sané, takhle to budeme dělat 
a bude to fungovat. Je třeba 
mít živou schopnost reagovat 
na věci, které přicházejí, to je 
mnohem podstatnější než mít 
nějaký plán na pětiletku.

JŠ: Máme být lidmi sdílení, a ne 
systému. To řekl už před válkou 
jeden Dominikán. Vidíte, kolik 
věcí a názorů máme s bratrem 
farářem společných. Mohl jste 
klidně dělat rozhovor jen s ním 
a já bych to pak podepsala… 

Vladislav Sobol

DĚKUJEME pletařkám 
dek i dárcům vlny 
pro děti v Malawi
Pravidelné kavárny, které pro obyvatele Domu s pečo-
vatelskou službou už téměř dva roky pořádají co čtr-
náct dnů členky místní skupiny ČČK, si jejich účastníci 
– senioři – natolik oblíbili, že pořádají i „mezikavárny“ 
ve vlastní režii. 

Několik seniorek, které je organizují, jsou zároveň také ple-
tařkami dek pro děti z africké Malawi. A protože je jim líto 
marnit čas, pletou, háčkují nebo spojují čtverce na deky prá-
vě i v době těchto mezikaváren, aby „ruce zbytečně neza-
hálely“. A přidávají se k nim další, a to i mimo DPS. Pokud 
neumějí nebo nemohou plést nebo háčkovat, alespoň párají 
vlnu ze svetrů. 

Práce je pro všechny stále dost, protože výzva předsedkyně 
MS ČČK Marie Nadkanské „Malé klubíčko, velká pomoc“ 
našla na území našeho města (i mimo ně) velkou odezvu. 
Lidé postupně přinášejí zbytky vlny, kterou už nepotřebu-
jí. Ta po zpracování do přikrývek nachází své využití pro 
humanitární účely v dětské nemocnici v Africe. Děkujeme 
všem za pomoc i materiál. 

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Na snímku Růženy Šajdákové aktivní seniorky při práci na dekách.

závod kynologů se vydařil
V říjnu zorganizovali členové ZKO ve spolupráci s městem Rychvald na 
svém  cvičišti závod. Ve třech disciplínách soutěžili psovodi se svými psy 
v ovladatelnosti, poslušnosti a obraně. Podrobnosti a výsledky zveřej-
níme v lednovém čísle.                                                                                                    red
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martin veze na zimu sněhobílou peřinu
Podle pranostiky by tomu tak 
mělo být, ale sněhové vločky 
nikde! Děti si z toho však nic 
nedělaly a v podvečer 11. lis-
topadu vyrazily od MŠ a ZŠ 
Václav společně s rodiči a 
kamarády na tradiční průvod    
s lampionky a lucerničkami 
Martinovi naproti. 

Než jsme došli na hřiště TJ 
Baník, připojili se k nám rodiče 
a děti ze ZŠ Školní a průvod byl 
rázem delší, pestřejší a viditel-
nější. 

Po chvilce čekání a přivolávání 
se Martin na bílém koni na-
konec objevil, všechny 
nás přivítal a symbo-

licky převedl z období hojnosti 
do období zimy. Právem se tak 
svatomartinskému období říká 
doba hodovní neboli posvícen-
ská. Díky štědrosti některých 
rodičů jsme si mohli pochutnat 
na různých dobrotách a teplém 
čaji. 

Jsme rádi, že se tato akce těší 
rok od roku čím dál tím většímu 
zájmu a doufáme, že tomu tak 
bude i v příštím roce, kdy už 
snad Martin přiveze i dětmi to-
lik milovaný sníh.

 učitelky MŠ Václav

hřiště od mittalu

Díky krásnému podzimu si děti z MŠ Rychvald-Podlesí užívaly zábavy na no-
vém dopravnim hřišti pořízeném z grantu ArcelorMittal.

myslivci ve školce

Děti a rodiče nasbírali pro zvířata kaštany a žaludy, které si z MŠ odvezl 
člen Mysliveckého spolku p. Schram. Ten k nám dorazil 13. 11. i se svými ko-
legyněmi, a nejen že povyprávěl malým posluchačům o životě volně žijících 
zvířat, ale přinesl i několik kůží a předvedl, co dovedou jeho dva psi. 

dárky s maminkou

Děti ze třídy Motýlci vyráběly spolu s maminkou p. Peříkovou drobné dárky 
na 1. školičkový vánoční jarmark.

jak na úrazy?

20. listopadu navštívila naši MŠ předsedkyně MS ČČK Marie Nadkanská, kte-
rá dětem ukázala, jak se ošetřují některá zranění, a poučila je, jak se mají       
v případě nemoci a úrazu chovat.
Oběma členům místních spolků děkujeme za ochotu a dobrou spolupráci.
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osmáci v rukou záchranářů
Během října a listopadu se 
žákům osmých tříd naskytla 
výjimečná možnost podílet 
se na vzdělávání lékařů Zdra-
votnické záchranné služby 
Moravskoslezského kraje. Čtyři 
školení se soustředily na aplik-
aci postupu s označením START 
(zkratka „Snadná Terapie A 
Rychlé Třídění“), kterou zdra-
votníci užívají při řešení hro-
madných neštěstí, jež bohužel 
nejsou v našem kraji výjim-
kou - připomeňme si například 
srážku pendolina s nákladním 
automobilem z července toho-
to roku. 
Spolu se žáky jsme měli za úkol 
představovat osoby s různě 
vážnými zraněními (dezorien-
tovanost, šokové stavy, zlome-
niny, amputace, zástavu dýchání, 
atp.), lékaři museli rychle, ale při-
tom správně roztřídit raněné do 
skupin podle závažnosti a provést 
úkony nezbytné pro jejich přežití. 
Tato část byla prospěšná obou-
stranně – jednak nikdy nevíme, 
kdy se takto nabyté zkušenosti 
mohou zdravotníkům hodit při 
záchraně života našeho nebo 
našich blízkých, a navíc se žáci 
dozvěděli a naučili, jak provést 

prvotní ohledání raněných, 
poskytnout umělé dýchání, 
umístit člověka do stabilizované 
polohy, jak podstatné je člověku 
zaklonit hlavu a kterými postupy 
zdravotníkům pomoci přímo na 
místě neštěstí, pokud jsou schop-
ni – tato povinnost koneckonců 
vyplývá i ze zákona. 
Z pozice účastníka i pedago-
gického dohledu jsem během 
těchto dnů prožíval mnoho za-

jímavých chvil. Žáci byli za tak-
ovou úlohu vděční, role figu-
rantů je bavily a divili byste se, 
jak přesvědčiví dokáží při sim-
ulaci zranění být, občas jsem 
nevycházel z údivu. Zdravotnický 
personál je vždy odměnil poděk-
ováním, někdy i potleskem, 
a protože se školení uskutečnila 
v největším středisku inte-
grovaného záchranného sys-
tému v Moravskoslezském kraji 

v Ostravě–Zábřehu, také prohlíd-
kou zdravotnické techniky, sa-
nitek, hasičských vozů a he-
likoptér letecké záchranné 
služby, což bylo pro mnohé 
nezapomenutelným zážitkem. I 
proto věřím, že tato akce měla 
pro životy všech zúčastněných 
velký význam.     Tomáš Hanousek

školáci se připravovali na mimořádné situace
V pátek 23. října se naši žáci 
připravovali na mimořádné 
události či situace v rámci 
projektového dne pod náz-
vem „Ochrana školáka za mi-
mořádných situací“.

Kluci a holky se opět teoreticky 
seznamovali s fungováním celého 
integrovaného záchranného 
systému. Zdravotnice dětem 
předávaly základy první pomoci. 
Hasiči a policisté se snažili svými 
barvitými zážitky z vlastní praxe 
připravit zúčastněné teoreticky 

či prakticky na možné nebezpečí 
živelních pohrom či jakékoli jiné 
mimořádné události.

Hned ráno si žáci nacvičili 
správnou a rychlou evakuaci ško-
ly pro případ vzniku požáru. Po 
nácviku evakuace postupně ab-
solvovalo asi 360 žáků v pracov-
ních skupinách (jednotlivé třídy) 
15 různých stanovišť, kde sbírali 
informace a vědomosti, ale i dov-
ednosti. Tam byli kromě vyuču-
jících připraveni i členové složek 
integrovaného záchranného 

systému, aby svými 
zkušenostmi pomo-
hli žákům doplňovat 
údaje do pracovních 
listů.
Tuto akci bychom 
jistě nezvládli bez po-
moci členů Sboru do-
brovolných hasičů Ry-
chvald, kteří - kromě 
odborného výkladu 
o nebezpečí požáru 
a bouřky - předved-
li dětem technické 
vybavení používané 

hasiči při jejich zá-
sahu. 

V oblasti posky-
tování první po-
moci a využití zdra-
votnické techniky 
odborně proškolily 
naše žáky zdra-
votnice ČČK Ry-
chvald. Městská 
policie Bohumín 
vyslala strážníky, 
aby předali 
své zkušenosti 
z mimořádných 
událostí a rovněž 
představili police-
jní techniku, kter-
ou při vzniklých 
událostech využí-
vají. A samozřejmě 
nemalý podíl na 
akci měl i celý pe-
dagogický sbor.
Rád bych všem 
ještě jednou 
poděkoval za spo-
lupráci

David Pokluda
Žáci 1. B na prezentaci techniky Sboru dobro-
volných hasičů z Rychvaldu 

Ondřej Adamczyk a Casey Constatine Long z 5.A  
nacvičují pod dohledem zdravotnice ČČK Rychvald 
ošetření tepenného krvácení
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přivezli jsme 
zlato a bronz 
z olympiády 
mateřských 
škol
Ve středu 4. 11. se děti 
MŠ Rychvald těšily 
ze svých sportovních 
úspěchů. Po školním kole 
sportovního zápolení 
se zúčastnily 1. ročníku 
olympiády mateřských 
škol v Bohumíně.
Mezi 130 malými sportovci 
z bohumínských mateřských 
škol, polské MŠ Zabelków 
a dětmi z občanského 
sdružení Bobeš, klubu Slůně 
a dětského stacionáře zazáři-
lo ve sportovní hale Bospor 
svými sportovními výkony 
devět našich předškoláků. 
Soutěžilo se mezi jednotlivci 
ve třech sportovních disci-
plínách: v hodu kriketovým 
míčkem, skoku do dálky a v 
běhu. V každé z těchto dis-
ciplín stanuly na stupních 
vítězů děti ze třídy Sluníčko 
MŠ Rychvald. Rosťa Fišer 
obhájil prvenství za běh na 
20 metrů. Další zlato získa-
la Nikol Zajícová za hod 
kriketovým míčkem. Ve třetí 
disciplíně, skoku do dálky, 
vybojovala bronzovou me-
daili Sofie Anastázovská. 

Ani ostatní účastníci olym-
piády však neodešli bez 
ocenění. Všichni si s sebou 
odnesli, kromě silného spor-
tovního zážitku, knihu pro 
mateřskou školu, odznak 
olympijských her a balíček 
sladkostí. Radost a úsměv      
v dětských tvářích zas byly 
odměnou pro jejich učitelky

Taťána Tomášová

putování za hvězdou pětkrát

Učitelé a žáci Základní 
umělecké školy si vás do-
volují pozvat v úterý 8. pro-
since v 16.30 do koncertního 
sálu školy na provedení au-
torské vánoční hry Putování 
za hvězdou. 
Na vystoupení se všichni 
připravují už mnoho týdnů 
dopředu, rozepisují se partitu-
ry, rozdělují se role, vyrábějí 
kostýmy, hraje se a zkouší a 
vypadá to, že to nepůjde, že 

to přece nemůžeme zvlád-
nout… A pak najednou jako 
mávnutím kouzelného proutku 
nebo možná zklidňujícím kou-
zlem adventu je na světě krásný 
vánoční příběh, který vám bu-
dou vyprávět děti hudebního 
a literárně dramatického ob-
oru. Ten den to bude již jeho 
pátá repríza. Dopoledne jsou 
naplánována tři představení 
pro děti ze základní a mateřské 
školy, odpoledne přijedou 

klienti z center pro mentálně    
a zdravotně postižené z Ostra-
vy - Muglinova, z Ostravy-Tře-
bovic, z Ostravy - Mariánských 
Hor, z Pržna a z Orlové. Atmos-
féra tohoto představení je vždy 
ve znamení zvláštního souznění 
mezi účinkujícími a publikem 
a končí spontánním zpěvem 
koled. Podobný maraton nás 
pak čeká i v místech našich 
poboček. 

 Vlasta Matonogová

adventní koncert s rybou 13. 12.

8. 12.

V neděli 13. prosince v 16.30 
vás pozveme do Husova sbo-
ru na Adventní koncert, na 
kterém zazní mimo jiné i Sanc-
tus ze slavné Rybovy České mše 

vánoční v podání učitelů, žáků 
a jejich příbuzných. 
Těšíme se na setkání s vámi, 
kterým není hudba lhostejná. 
Jménem zaměstnanců školy 

přeji všem pokojné vánoce, set-
kání s vašimi blízkými u zářícího 
stromečku a dobrý rok 2016.

 Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald



spolky

11

20 let přátelství mezi hasiči z rychvaldu a krzyžowic
V sobotu 7. listopadu jsme 
oslavili 20 let od podpisu 
Dekretu o mezinárodní spo-
lupráci s OSP Krzyžowice. 
U této příležitosti jsme pozva-
li představitele OSP Krzyžow-
ice do Hasičské zbrojnice Ry-
chvald na slavnostní schůzi. 
Tam jsme zhodnotili celou 

historii naší spolupráce a za-
vzpomínali na společné akce.
Před 20 lety se sešli nadšení 
hasiči a podepsali Dekret o mez-
inárodní spolupráci mezi naši-
mi sbory. Začala se psát nová 
historie. Během těchto let se 
přátelství mezi členy rozvinu-
lo až k přátelství celých rodin. 

Pravidelně se scházíme na akcích 
a vyměňujeme si své zkušenosti 
a poznatky. V současné době se 
spolupráce rozšiřuje ještě více, 
k čemuž přispěla i mezinárodní 
soutěž družebních sborů okr-
sku Orlová v požárním útoku. 
V letošním roce proběhl 5. ročník 
této soutěže a družstva SDH Ry-

chvald a OSP Krzyžowice vyhrála 
1. místo a získala putovní pohár 
do svého držení natrvalo. Rozvíjí 
se také spolupráce mezi mladými 
hasiči, kteří si našli v Polsku nové 
kamarády. 
Přejeme si tedy, ať nám naše přá-
telství vzkvétá i do dalších let.

Jana Korhelová

podvečer s lampiony
Dnes neprávem opomíjené lampionové průvody mívaly v podzim-
ních podvečerech vždy svoje kouzlo, na které je škoda zapomenout. 
Proto se členky místní skupiny červeného kříže rozhodly rozsvětlit dušičkový 
podvečer v rámci pravidelných kaváren v Domě s pečovatelskou službou akcí 
nazvanou Světluškování. Když se začalo stmívat, vyrazily 2. listopadu spolu 
s obyvateli domečku, vyzbrojenými lampiony, čelovkou, nebo jen obyčej-
nými baterkami a jinými svítilnami k blízkému lesíku, odkud průvod vyrazil 
směrem k DPS. 
Se světýlky obešli ještě místní parčík u křižovatky, a protože zrovna ten večer 
byl docela chladný, udělali společné foto na zahradě DPS a pak se schovali 
do tepla tamní klubovny. Připravené opečené klobásky s hořčicí a domá-
cím křenem, horký čaj či káva po procházce všem moc chutnaly. Bylo veselo, 
hodně smíchu, trochu se zpívalo, prostě moc pěkný večer, který zpestřil dny 
obyvatelům domečku příjemným prožitkem. 

vk

veteráni v orlové 
s výstavou čezet

Začátkem listopadu se v Orlové konal 20. ročník Spolkové výstavy, 
které jsme se zúčastnili také my. 
Oproti minulému roku jsme letos dostali velké prostory přímo ve vstupní 
hale kulturního domu, a proto jsme se mohli „rozšoupnou“. 
Do haly jsme přivezli pět motocyklů značky Čezet. Nejstarší motocykl byl z 
roku 1939 a nejmladší z roku 1974. Dále jsme návštěvníkům ukázali fotogra-
fie z renovací různých strojů a fotografie z akcí, které pořádáme pro členy 
klubu i pro veřejnost. Pro děti i dospělé jsme si připravili soutěže se sladkou 
odměnou. Myslím, že se náš stánek velmi povedl a dle reakcí návštěvníků 
byl jeden z nejzajímavějších na výstavě, na což jsme samozřejmě velmi pyšní. 
Velkou radost nám udělali dva naši nejmladší členové Tomáš Kubiena a Jan 
Karkoška, kteří prezentovali v rámci dne otevřených dveří SŠTO Havířov ve-
teránské stroje a zároveň prezentovali činnost našeho klubu.
Fotografie z obou akcí na našem webu http://vkrychvald.wz.cz/.

Leona Starostková
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TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy
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ARBOR MORAVIA
DOPRAVA v obci ZDARMA*	 			 
Palivové dříví 		O  krasné stromy, keře a růže	
špalky 600,-/prms		  Ovocné stromky a keře, trvalky
štípané 700,-/prms		H nojiva, substráty, postřiky, keramika
*při odběru nad 9 prms
Petřvald, Klimšova 1878, tel. 605 248 998, 59 654 20 98

             -20%
        NA PŮJČOVNU NÁŘADÍ PRO OBČANY              

                      A ŘEMESLNÍKY MĚSTA      

         RYCHVALD
         QT Technik spol. s r.o.
         Tešínská 650/201 Ostrava
         Tel.: +420 736 626 938 
         e-mail: info@QT.cz  www.QTpujcovna.cz

  Platnost slevy    

       1.11. - 31.12.2015
 Slevy nelze kombinovat ani sčítat.

Mareček po cévní mozkové příhodě 
vyhrál medaili ve stolním tenise

O tom, že mozková příhoda se netýká jen starších lidí 
se přesvědčili sami rodiče dnes 11letého Marka. 
Cévní mozková příhoda ho postihla před 4 roky a způsobila u chlapce částečné pravostranné ochrnutí těla. Markův tatínek 
vzpomíná, že ač je Marek velkým sportovním fanouškem a každou volnou chvíli dříve trávil na hřišti s kamarády, po mozkové příhodě 
se držel spíše doma. Začali tedy hledat možnosti rehabilitace a usilovat o to, aby Marek zase začal postiženou ruku používat. 
Rozhodli se vyzkoušet nabídku lázní v Klimkovicích, které se na stavy po cévních mozkových příhodách přímo specializují. 
Chlapec si na začátku terapie vytýčil jasné cíle, mezi kterými bylo i přání zase znovu udržet v ruce pálku a hrát stolní tenis. Po třech 
týdnech intenzivního rehabilitování byl Mareček stále na začátku dlouhé cesty, ale vykročil správným směrem. Terapeutka mu 
sestavila domácí cvičící plán, který mu dopomáhal k dosažení vysněného cíle. Letos v létě  Mareček přijel do Klimkovic znovu, ale 
tentokrát s přáním zaměřit se na zlepšení pohyblivosti oslabené nohy. V průběhu terapie musel zapojovat i neustále se zlepšující 
postiženou ruku. Za uplynulý rok, se totiž díky domácímu cvičení a velkému úsilí používání ruky značně zlepšilo a zautomatizovalo.  
Od poslední terapie v létě uběhly už dva měsíce a Mareček se přijíždí do lázní pochlubit svým splněným snem. Zúčastnil se svého 
prvního turnaje ve stolním tenise a vyhrál bronzovou medaili. Marek je bojovník! Gratulujeme!



vzpomínky / přání

Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka inzerce na leden: 	
16. 12. 2015

Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí 
MěÚ u Simony Augustýnkové

Dne 21. 12. 2015 uplynulo již 7 let od 
úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let 
a 28. 12. 2015 to bude již 37 let, kdy 
nás opustil její manžel a můj tatínek 

pan Jindřich Kubica. 

S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou. 

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, 
nátěry - instalatérské práce - obkla-
dy, dlažby, plovoucí podlahy - rekon-
strukce koupelen, kuchyní - montáž       
a demontáž sanitární techniky - vy-
sokotlaké čištění zámkových dlažeb 
- výškové práce - vyklizení a odvoz 
nepotřebných věcí - čištění domovních 
odpadů, - a jiné služby po dohodě. 
Šobich Petr, OVA, 731 259 193

Dne 23. 12. 2015 by se dožila 60 let 
paní Květa Tomášová. 

Vzpomínají manžel, dcera, zeť, 
tchýně, vnučka a vnuci. 

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, 
ten neodešel. 

Děkuji všem příbuzným, přátelům 
a známým za projevy soustrasti, květi-
nové dary a vzpomínku při posledním 
rozloučení s mojí milovanou ženou 

Drahomírou Niedermertlovou. 
Za zarmoucenou rodinu Niedermert-

lovu a Pěnkavovu manžel Petr.

7. 12. 2015 oslaví své 
75. narozeniny 

paní Marie Hladíková. 

K tomuto výročí přejeme 
pevné zdraví a hodně spokojenosti. 
Manžel, syn, snacha, vnuci Martin 

a Vojta.

Odešli jste od nás ale v srdcích zůstáváte. 
Dne 8. prosince 2015 vzpomínáme 30. 
výročí, kdy nás opustila naše maminka 

paní Marie Hrubá z Rychvaldu. 
Také dne 23. 8. 2015 jsme 
vzpomněli 59. výročí úmrtí 

našeho tatínka pana 
Františka Hrubého z Rychvaldu. 
S láskou vzpomínají dcera Dáša, 
syn Kamil, vnuci Zdeněk, Pavel, 

Vojtěch, Matouš a Eliška Stavařová.

Dne 30. 11. 2015 uplynulo 
6 let od úmrtí pana 

Oldřicha Waňka a dne 
18. 12. 2015 vzpomeneme 
jeho nedožitých 85 let. 
Současně dne 25. 12. 2015 
vzpomeneme půl roku od 
úmrtí paní Věry Waňkové. 

Vzpomíná dcera Oldřiška.

řádková inzerce
•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění 

koberců a sedacích souprav, půj-
čování stroje Kärcher a parní vy-
savač. Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 
731 490 561

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy          
v Rychvaldě a okolí. Více na              
www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a 
kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekál-
ním vozem, obsah nádrže 7m3, cena 
od 1.200,- Kč. Provozovna Orlová. 

      Mob.: 775 910 530, 602 527 216

•	 Výměna bytu 3+1 za 2+1 (družste-
vní, s doplatkem). Mob.: 608 737 
147

•	 Provádíme pokládku plovoucích 
podlah, PVC, koberců, samonive-
lační stěry, více na www.dvfloor.cz. 
604 265 861 

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z po-
hodlí Vašeho domova. Mob.: 605 
415 316

•	 Odvirování, záloha dat, výuka práce 
s počítačem.  Mob.: 731 433 984

•	 Půjčka do 48 h. Volejte mob.: 602 
733 526.

•	 Hledám podnájem 2+1 nebo 3+1 
v Rychvaldě, sídliště nebo rodinný 
dům. Mob.: 603 839 854.

•	 Pronajmu družstevní byt, ul. Stře-
dová, 2+1, Rychvald. Mob.: 736 121 
220

p
ř

á
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íSTELMAR s. r. o.
se sídlem v Elektrárně Dětmarovice

hledá pracovníky do středisek:
STAVEBNÍ
(izolatér, klempíř, stavební dělník, 
technolog-rozpočtář)
STROJNÍ
(zámečník, svářeč, armaturář, 
čerpadlář, turbinář, potrubář, 
technolog)
ELEKTRO
(elektromontér, pracovník MaR)

596 585 924
d.peterkova@stelmar.cz

Děkujeme všem, kteří doprovodili pana Stanislava Tvardka 
na jeho poslední cestě. Všem přátelům, známým, bývalým spo-
lupracovníkům, představitelům samosprávy města Rychvald i os-
tatním patří náš dík za projevy soustrasti a za účast na   pohřbu, 

květinové dary a slova útěchy. Manželka a synové s rodinami.
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mladší žáci jsou městští přeborníci
V úterý 10. listopadu vyjela reprezenta-
ce žáků 6.-7. tříd naší školy na ZŠ Mládí 
v Orlové bojovat v městském florbalo-
vém přeboru.
Osm základních škol orlovského regionu ro-
zehrálo turnaj ve dvou skupinách systémem 
“každý s každým”, přičemž do semifinále po-
stoupily první dva týmy z každé skupiny. Po 
úvodní remíze 3:3 se ZŠ Dolní Lutyně a dalších 
dvou vítězstvích v základní skupině (4:2 se ZŠ 
K.Dvořáčka a 8:2 se ZŠ Slezská) jsme se radovali 
z postupu z druhého místa.  Ovšem v semifi-
nále nás čekal nelehký úkol, porazit ZŠ Škol-
ní. Zápas s orlovskou reprezentací byl velice 
vyrovnaný a po základním hracím čase skončil 
nerozhodně 2:2. V následujících nájezdech se 
přiklonilo štěstí na naší stranu a mohli jsme se 
takticky připravovat na boj o pohár pro vítěze. 

Ve finále jsme opět narazili 
na ZŠ Dolní Lutyně a hned 
od začátku to byl velice tuhý 
boj. Hra se přelévala na obě 
strany, ale nakonec jsme 
osobním přístupem k soupe-
ři a velkou bojovností našich 
hráčů soupeře porazili 3:1. 
Po loňské “bramborové” 
medaili jsme letos z Orlové 
odjížděli s titulem městského 
přeborníka.

Všem našim klukům patří vel-
ký dík za nasazení, s jakým 
bojovali a reprezentovali.

                               David Pokluda

Když v roce 1862 Jindřich Fügner a Miro-
slav Tyrš založili Sokol pražský, jistě ne-
tušili, k jak velkému rozvoji masové tě-
lovýchovy v českých zemích, ale i mezi 
krajany v zahraničí, dali prvotní podnět. 
Po vzoru Sokola pražského vznikají dal-
ší nové jednoty, postupně pak župy. Je-
jich sjednocením v roce 1904 Česká obec 
sokolská.
Vedeni sokolskými idejemi a touhou po tě-
lesných cvičeních, schází se několik nadšen-
ců dne 19. listopadu roku 1905 v restauraci 
pana Eichenbauma, aby na ustavující valné 
hromadě založili Tělocvičnou jednotu Sokol 
v Rychvaldě. Do jednoty vstupuje 42 členů, 
kteří volí 11členný výbor. Z této valné hro-
mady se dochoval originální dokument 
z volby výboru. Z textu dokumentu: 

„Slavné c. k. hejtmanství v Moravské Ostra-
vě! Při ustavující valné hromadě spolku Tělo-
cvičná Jednota Sokol se sídlem v Rychvaldě 
dne 19. listopadu 1905 v 3. hod. odpoledne 
konané zvoleni do výboru následující čle-
nové: pan Antonín Heřmánek, starostou, 
František Šmuk, st., místostarostou, Vítězslav 
Tomáš, náčelníkem, Roman Filípek, jednate-
lem, František Hrách, pokladníkem, Franti-
šek Solnař, knihovníkem, Břetislav Dočekal, 
správcem domu, Kocián, Karel Kočvara, 
Škůta, Kika. Náhradníky: pan Holý, Jindřich 
Šmuk, František Šmuk, ml.“ 
Věříme, že naše činnost bude úspěšně po-
kračovat i v následujících létech. Se sokol-
ským Na Zdar!

za výbor TJ Sokol Rychvald
jednatel Ondřej Halška

Letos uplynulo 110 let od založení 
Tělocvičné jednoty Sokol v Rychvaldě

Vítězný tým s pohárem. Zleva Daniel Klaput, Filip Šafarčík, David 
Vrána, Filip Macháček, Filip Pawlas, Štěpán Kyjonka, Martin Urban

I když je rekonstrukce tělocvičny            
v plném proudu, našli se nadšenci stol-
ního tenisu, kteří v úterý 3. listopadu 
poměřili v areálu školy vzájemně síly.
Celkem 11 žáků a žákyň 6. a 7. tříd naší 
školy bojovalo za zelenými stoly o diplo-
my a pěkné věcné ceny. Mezi 6 mladšími 
chlapci se nejlépe umístil Filip Pawlas ze 
7. B, stříbro sklidil Filip Macháček ze 7. A 
a bronzem se může pyšnit David Kyncl ze 
7. B. V kategorii mladší žákyně soutěžilo 
5 dívek. Vítězkou se stala Adéla Barochová 
ze 7. A, stříbro vybojovala Anežka Pola-
czková ze 7. B a bronzovou medaili dostala 
Natálie Jílková ze 7. B. 
Nakonec mohli být spokojeni všichni soutě-
žící, jelikož byli za účast a snahu odměněni 
nějakou sladkostí, aby doplnili energii.

David Pokluda

V ping-pongu zářili 
Filip Pawlas a 
Adéla Barochová

Spodní řada zleva: Anežka Polaczková ze 7.B 
(2. místo), Adéla Barochová ze 7.A (1. místo), 
Natálie Jílková ze 7.B (3. místo), horní řada 
zleva: Filip Macháček ze 7.A (2. místo), Filip 
Pawlas ze 7.B (1. místo) a David Kyncl ze 7.B 
(3.místo)

Další úspěch získal na 
kaprařské mezinárod-
ní scéně tým EXTREME 
CARPING CZ ve složení 
Rostislav Wator, Jan 
Křížák a Vojtěch Wator.
Ve velké konkurenci za-
hraničních a navíc v hro-
zivém počasí vybojovali 
1. místo na závodě NAGY-
KALLO BEST FOUR CARP 
v Maďarsku.
Bodovali se jen kapři nad 
10 kg a počítal se průměr 
čtyř nejtěžších. Klukům se 
povedlo zvítězit s průmě-
rem 17,29 kg na rybu.

red

úspěch rychvaldských rybářů 
v maďarsku



MO ANO Rychvald 
podpořila dětský 
fotbal na Slavoji

Po úspěšném nultém roční-
ku, uspořádalo ANO MO 
Rychvald první ročník turna-
je v minifobalu. Nad celou 
akcí převzal záštitu Milan 
Starostka, zastupitel měs-
ta Rychvald za ANO MO 
Rychvald. Touto akcí jsme 
podpořili dětský fotbal na 
Slavoji a podařilo se nám vy-
brat částku 3900 Kč. Sešlo se 
pět týmů a měli jsme i mezi-
národní účast. Po těžkém 
boji vyhrál tým TAXI Janes, 
Gratulujeme a již se těšíme 
na druhý ročník.

Jiří Skácel

koně nedělají 
rychvaldu ostudu
Jako každý rok jsou již v pl-
ném proudu oslavy svatého 
Huberta a přestože ta na 
Richmond City se teprve 
chystá, naši koně i jezdci 
už sbírají úspěchy. Na akci 
na orlovském statku Rajču-
la zvítězil v honu na lišku 
Tornádo a na Hubertově 
jízdě v rychvaldské stáji U Jiří-
ka dokonce dva naši koně. 
Pony lišku vyhrála Tereza 
Sýkorová na koni Moncer, 
a hlavní cenu Tereza Rylová 
s koněm Tornádo. Věřím, 
že ani v budoucnu nám 
naši mladí jezdci - a máme 
těch talentovaných v oddíle 
spoustu  - ostudu neudělají.

M. Tkačíková

baník hledá správce
TJ Baník Rychvald hledá 
správce (hospodáře) areálu 
TJ Baníku Rychvald. Bližší 
informace na 739 367 481 
nebo  každé úterý na výbor-
ové schůzi (na hřišti od 17 
do 18 hod.), případně u ob-
sluhy hospůdky na Baníku. 
Možnost získáni služebního 
bytu.                                   pch

sport
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Kalendář sportovních akcí – listopad

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

2. 12. Slavoj SK Vřesina C - TTC TJ Slavoj Rychvald A 17:30 stolní tenis
2. 12. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald B - SK Vřesina LT D 18.15 stolní tenis
6. 12. RSŠ 1945 Rychvald D - Slavia Orlová A (okresní soutěž) 9:00 šachy (KD)
6. 12. RSŠ 1945 Rychvald A - Slovan Havířov B (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
8. 12 Slavoj SDDM C - TTC Slavoj Rychvald B 17:30 stolní tenis
9. 12. Sokol Sokol Rychvald A - SK stolního tenisu Č. Těšín B 17:00 stolní tenis
9. 12. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A - SDDM B 17:00 stolní tenis
11. 12. Sokol Sokol Rychvald A - TJ Sokol Chotěbuz A 17:00 stolní tenis
12. 12. Sokol TTC Siko Orlová F - Sokol Rychvald B 11:00 stolní tenis
13. 12. RSŠ 1945 Rychvald B - Sokol Chotěbuz (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)
13. 12. RSŠ 1945 Rychvald C - Baník Havířov C (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)
14. 12. Slavoj TJ Sokol Radvanice B - TTC TJ Slavoj Rychvald A 17:30 stolní tenis
16. 12. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald B - SK Svinov G 16:30 stolní tenis

Na přelomu října a listopadu se konalo v 
Praze Mezinárodní mistrovství ČR ve vzpírá-
ní mužů, žen a juniorek do 23 let, které bylo 
současně kvalifikační soutěží pro nadcházejí-
cí Mistrovství světa ve vzpírání. 

V hmotnostní kategorii do 105 kg startoval 
Rychvalďan Patrik Krywult, hájící barvy SKV Ba-
ník Havířov. Největším soupeřem Patrika byl jeho 
reprezentační kolega Jiří Gasior z Bonatransu Bo-
humín, který byl navíc o 0,5 kg lehčí, čímž by při 
rovnosti vzepřené hmotnosti Patrika porazil. 

Při prvním pokusu v trhu soupažném si Krywult 
zvolil opatrný základ 145 kg a činku bezchybně 
umístil nad hlavou. Gasior prvním pokusem, který 
byl taktéž úspěšný, vzepřel 149 kg. Krywult tedy 
musel jít výš a proto si na činku nechal naložit 150 

kg. Také tento jeho druhý pokus byl úspěšný. Ga-
sior se následně 2x neúspěšně pokoušel vzepřít 
činku o hmostni 152 kg. Na svůj třetí a závěreč-
ný pokus v trhu si Krywult nechal naložit činku 
o hmotnosti 154 kg. I tentokrát byl úspěšný a do 

druhé disciplíny nastupoval 
s náskokem 5 kg na Gasiora. 

V nadhozu soupažném začínal 
Krywult na 177 kg a opětov-
ně úspěšně. Gasior kontroval 
základem na 182 kg a taktéž 
úspěšně, čímž dorovnal náskok 
Krywulta ve dvojboji a v přípa-
dě rovnosti byl se stal mistrem 
ČR on. Krywult tedy musel jít 
výš. Na činku si tedy nechal 
naložit 183 kg a opětovně ji 
bez problémů udržel nad hla-
vou. Gasior, aby dodržel rozdíl 
5 kg, zaručující mu vítězství, si 
na druhý pokus nahlásil 188 kg 
a vyčkával, jak si ve třetím po-
kusu na 186 kg povede. Nyní 
to již byla hra vabank. Krywult 
opětovně udržel nad hlavou 
186 kg. Gasior měl druhý i třetí 
pokus na 188 kg neúspěšný. 

Patrik Krywult (SKV Baník Havířov) se, s přehledem 
a bez jediného zaváhání v soutěži, stal v hmotnost-
ní kategorii do 105 kg mezinárodním mistrem ČR 
za dvojboj 340 kg (154 + 186). Na druhém místě 
skončil Jiří Gasior s výkonem ve dvojboji 331 kg 
(149 + 182). Na třetím místě skončil reprezentant 
Slovenska s výkonem ve dvojboji 322 kg (142 + 
180). Díky svým výkonům se nominoval na MS ve 
vzpírání do Houstonu.
V hodnocení Mistrovství ČR se na prvních dvou 
místech nezměnilo, na 3. místo přibyl čtyřicetiletý 
bývalý olympionik, Libor Wälzer. 

MK

Prémiový titul Mezinárodního 
mistra ČR a další titul mistra ČR 
pro Patrika Krywulta!
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tříkrálová 
sbírka 2016
V lednu 2016 již tradičně vyrazí od domu 
k domu koledníci Tříkrálové sbírky. Ta je 
již šestnáct let zaměřena na pomoc li-
dem, kteří si sami poradit nedovedou. 
V případě Charity Bohumín se jedná pře-
devším o seniory, osoby bez domova, so-
ciálně slabší rodiny a osoby v krizových 
situa-cích. 

Z vykoledovaných prostředků z 65 procent fi-
nancujeme potřebné věci v Charitě Bohumín 
a zbývajících 35 procent sbírky jde na podpo-
ru celorepublikových projektů Charity Česká 
republika a na mezinárodní humanitární 
pomoc. V rámci humanitární činnosti Die-
cezní charity ostravsko–opavské podporuje-
me sociálně-společenský rozvoj na Ukrajině 
a v Moldávii.

Vykoledovaná část sbírky, která zůstává 
v Charitě Bohumín bude tentokrát použita na 
rekonstrukci výtahu v Charitním domě pokoj-
ného stáří sv. Františka.

Jak poznáte pravé koledníky?
•	 Podle cukru, jehož obal je potištěn lo-

gem Tříkrálové sbírky 2016.
•	 Vedoucí skupinky bude mít průkaz po-

depsaný biskupem Mons. Františkem 
Václavem Lobkowiczem.

•	 Podle zapečetěné pokladničky pode-
psané pracovníkem MÚ Rychvald.

Charita hledá koledníky
Zájemci, kteří chtějí jako dobrovolníci po-
moci s koledováním, se mohou přihlásit na 
telefonním čísle 736 766 021 nebo emai-
lem na info@bohumin.charita.cz.
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14:00 ČERTOVSKÁ SHOW s krásnou čerticí Amandou
	 hry,	soutěže	a	písničky	pro	děti

14:50	 Slovo	biskupky	Jany Šilerové
	 vystoupení	herců	Příležitostného 
 ochotnického souboru	při	DDM	Rychvald

15:00	 Hudební	skupina	NEW PLUS s Renátou
	 vánoční	písničky,	soutěž	pro	děti

15:45 OHŇOVÁ SHOW

INFORMACE KD RYCHVALD:
V.	CIESLAROVÁ	,	596	572	511,	605	827	259

 KD a náměstí Míru
 sobota 5. 12. 2015

10:00 - 16:00

Město	Rychvald	vás	srdečně	zve
na	náměstí	Míru	a	do	Kulturního	domu	na

ŽIVÝ BETLÉM a 
VÁNOČNÍ TRHY

Děti, které přijdou 
v maskách čertů, mikulášů, 

andělů nebo zvířátek, 
dostanou sladkost z rukou 

tří králů, Josefa nebo Marie.

Občerstvení	zajištěno!

Přijďte	si	nakoupit	pod	stromeček...


